

活動預告

新一屆家教會即將舉行一連串活動，包括二月份「敬師表心意」；三月份「專題講座」、「太極班」；四月份「親子環保旅行」；五月份「母親節獻花顯孝心」等一系列活動，敬請留意家長通告及踴躍參加。

中一家長對子女／學校的期望

提昇學習，發揮所長

1A 班葉瑩瑩同學的家長

勇於嘗試，永不言敗

1B 班勞詩雅同學的媽媽

平衡學習與課外活動時間

1E 朱輝賢同學的父親

慈善關愛大行動 施比受更為有福

南亞海嘯回應（籌款活動）



本校師生在南亞海嘯捐款活動共籌得\$12000，所有善款已分別交予宣明會及由聖公會轉交予有關機構直接贈予災民。



同心哀悼海嘯遇難者
合力捐助友邦落難人

紅十字會捐血



愛心
師生捐血樂助人

親子環保旅行



專題講座

敬師表心意

太極班 第四期



母親節獻花顯孝心



家長教師會會訊

聖公會李福慶中學

地址：柴灣翠灣邨翠灣街 電話：2560 5678 傳真：2886 5730
電郵：skhlfh@school.net.hk 網址：<http://skhlfh.school.net.hk/>

2005年2月

走第二里路，有你、您同行

戴德正校長



聖公會李福慶中學將在下學年踏入建校十週年的日子。所謂「十年樹木、百年樹人」；在教育的路上，我們還很年輕。但在準備建校十週年慶典時；回顧過去，心中充滿了對上主及對各位家長的感恩。

我們在教育的路上還年輕，但我們已有穩固的基礎走第二里路。本校雖不是英中名校，但我們的增值表現卻不比她們差。我們連續三年會考中、英、數三科都獲得正增值，與同區學校比較，本年度更位列「最佳的百份之二十五」之內。由二零零二年開始，每一學年報讀中一的學生都有超額現象。這一切都證明本校已為社區所接受，並獲得家長的支持。在此要特別感謝我們的家長，是您們信任的一票時刻提醒我們要努力為同學提供更優質的教學。有您們與學校同行，我們將更有信心與熱情，走學校的第二里路。

在建校之初，學校的面積已比一般津貼中學為大。作為一所年輕的學校，我們竟也獲得政府撥款接近四千萬元進行學校改善工程。相信各位家長遠遠都能看見一座顏色奪目的新翼大樓矗立於校園之內。新翼大樓為同學提供更多優質教育的硬件，包括全新的圖書館、電腦輔助學習室、多媒體語言學習室、學生活動多用途室及正在向優質教育基金申請撥款改建的通識教室。這一切都值得讓我們向厚賜恩典與祝福的上帝獻上感恩。

教學硬件以外，我們更要感謝上主賜給同學一群關心他們及熱心教學的老師。我時常強調，優質的教師是成功教育的鑰匙。我們不是說我們的老師已經做到最好，但我們每一位老師都時刻願意與學生一起成長。有這樣的一群老師及在上帝祝福的恩典蔭庇下，聖公會李福慶中學將會開創一個更豐盛的十年。

主席的話

怎樣去扮演一個父母的角色？每人的演繹方法各有不同，我認為父母應扮演「亦師亦友」的角色。

- (一) 讓他們從小就養成有自理(獨立)、自主(思考及判斷)、自信(處事)的能力，父母從旁協助、提點及鼓勵。當他有好表現時要稱讚，力有不逮時就要鼓勵，但並不是喝罵。還要經常坐下來聆聽他們的心聲及故事，令他知道你是關心及了解他。這已足夠，切忌囁嚅。
 - (二) 讓他們建立正確的社交生活及人際關係，學習如何與人融洽溝通。
 - (三) 讓他們認識金錢的重要和價值，要學懂怎樣恰當地運用金錢，有好的預算及理財計劃，才可實現一些理想和願望。
- 希望每位家長能建立良好的親子關係。



就職典禮

二〇〇四年十一月二十二日(星期日)的下午，感謝家長出席家教會會員大會暨第三屆委員就職典禮。當日除了會務報告及財務報告外，還順利完成修章的工作。會上由校監鍾嘉樂牧師致送紀念品給退任的委員，多謝他們過往的支持和貢獻。其後，導師許燕歡女士及許吉隆老師帶領太極班的學員表演「二十四式太極」。他們的表現獲得一致的讚賞。當天本會亦誠邀梁天明博士作出專題演講「孩子需要甚麼？」，梁博士的精彩分享，家長獲益良多。



家教會第三屆常務委員名單

主席：譚鳳玲女士	施婉儀副校長
副主席：章豪傑先生	
司庫：周雪梅女士	丘素名老師
文書：麥子健老師	
委員：司徒潤堂先生	潘增亮先生
鄭玉美女士	盧莉香女士
許吉隆老師	翁士堅老師
張彩珍老師	周穎年老師
王詠妍老師	

孩子需要甚麼？

梁天明博士專題講座



梁博士認為香港家長主要沒有給予孩子適當的思想和成長空間，難讓他們有獨立思考的機會。其次，家長與孩子的對話只限於學業，孩子難從家長身上學到其他事物，局限了彼此的溝通，同時可能破壞彼此和諧的關係。還有，家長多把孩子的學業成績視為家長的業績。

其實作為家長，只要提供一個開心的、有安全感的學習和成長環境，讓孩子延續小時候的好奇、好學精神便可。

最後梁博士建議每年有4項活動可使孩子健康成長：

- (一)全家計劃1次旅行
- (二)全家參加2次比賽
- (三)與孩子一起出席3次不同主題的講座
- (四)鼓勵孩子全年看40本書，建立閱讀習慣

註：梁天明博士逢星期日早上(9:00-12:00)在新城電台主持「爸爸媽媽站起來」，在節目中分享與孩子相處技巧等，家長定能從中得到一些更有效與孩子相處的啟示。而本校的教師資源中心亦有很多相關的書籍，歡迎家長借閱。



第二屆財政報告 (截至 21-11-2004 止)

財務收支報告

事項	收入(\$)	支出(\$)
會員費	28800.00	
周年大會		1400.00
堆沙比賽		1243.20
親子活動		945.30
家長教育講座		6500.00
太極班	7950.00	13957.00
紙張文具及書籍		1378.60
利息	1.33	
聚會茶點		192.90
母親節活動		327.90
風箏活動	180.00	1250.00
山頂遊		1315.00
會刊		6800.00
總額	36931.33	35309.90

** 本年度盈餘 \$1621.43

資產負債表

流動資產	港幣 \$
銀行存款	48187.78
零用現金	1029.30
	49217.08
流動負債	0.00
流動資產淨值	49217.08
累積基金籌措	47595.65
本年度盈餘	1621.43

會務報告

過去一年，本會曾舉辦一連串的親子活動，有新春舉辦的「山頂樂逍遙」、強身健體的「家長教師太極班」及「風箏製作」等；並往西貢大坳門齊齊放風箏，共享天倫樂，在此感謝各家長的支持。

為使學生及家長對飯盒供應商有更進一步的認識，於學期初我們參觀了「陽光一代」的生產廠房。

暑假前夕，亦邀請羅乃萱女士主講「交友之道：誘惑與抉擇」親子講座；並由老師、家長及學生演出處境劇。

除透過各項活動加深親子關係，本會亦舉辦了「性格全接觸」專題工作坊；嘉賓運用「身心語言程式學 NLP」透過個案分享及遊戲，讓家長認識九型性格，從而應用於與子女相處之道及激發子女的學習能力。

最後，多謝各家長出席水運會及陸運會，以及各項的親子比賽。

參加親子運動會

中一E班謝頌恒家長——謝寶言先生

感謝神，「親子」這個詞語對我並不陌生，而且相當「親密」，因為我是個自僱人士，從事美術創作及多間學校的繪畫班導師，工作時間自由。所以小兒自小學一年級始，我每天都有「親子」時間：接送返學放學、早餐、下午茶、放學後逛街、晚飯後溫書、週末家庭日等，平均每天約有5小時親子時間，實在感恩。別人看起來「湊仔」似乎很辛苦，其實箇中情趣一定要「試過至知」！

小兒日漸長大，現在已經不需接送了，別人會說是「甩雞」，但我卻覺得有點失落，失去了部份的「Happy hour」親子時間。這次水運會，又給我一個機會「親子」。我想日後隨著小兒成長，「親子」會越來越珍貴，變成無價寶，而「親名」、「親利」、「親權」、「親物質」，變得越來越不值一文了。

風箏製作

親子風箏同樂日

一個風和日麗的早上，50多位教師、同學及家人懷着興奮的心情往西貢大坳門放風箏。他們各自拿着自己親手製作的風箏，急不及待把它放上天空，當中的滿足感和樂趣，只有他們才知道！看看圖片，或能分享一點點。是次活動，除了可到郊外走走，還增加了彼此的認識，使大家的關係更密切。

齊齊放風箏

